



四川发布“低保申领”新办法

11月28日,记者从四川省民政厅获悉,近日,四川省民政厅制定发布了新修订的《四川省最低生活保障工作规程》(以下简称《规程》),从保障对象、工作程序、资金管理、政策保障等方面做了详细说明,进一步规范我省最低生活保障审核确认流程。

《规程》共九章51条,其中,明确了认定低保对象的基本条件,即户籍状况、家庭收入、家庭财产是认定低保对象的基本条件。共同生活的家庭成员人均收入低于当地低保标准,且家庭财产状况符合当地有关规定条件的,可以按规定程序认定为低保对象。此外,新修订的《规程》还对家庭经济状况和不得获得低保的10种情况进行了详细划分。

那么,低保申请有哪些变化?新修订规程的亮点有哪些呢?一起来看看。

低保申请 取消农业和非农业户口划分

取消农业和非农业户口划分的地区,户籍所在地为城镇行政区域

且实际居住满1年、无承包土地、不参加农村集体经济收益分配的家庭,可以申请城市低保。其他适用农村低保。

适度扩大低保申请人员范围

低保边缘家庭中持有中华人民共和国残疾人证的一级、二级重度残疾人和三级智力残疾人、三级精神残疾人;低保边缘家庭中患有当地有关部门认定的重特大疾病的人员;脱离家庭、在宗教场所居住三年以上(含三年)的生活困难的宗教教职人员;县级以上人民政府民政部门规定的其他特殊困难人员可以单独提出申请。

方便办理 增加线上申请

申请低保以家庭为单位,由申请家庭确定一名共同生活的家庭成员作为申请人,向户籍所在地乡镇(街道)提出书面申请,也可通过互联网提出申请。乡镇(街道)应当对提交的材料进行审查,对材料齐备的申请应当予以受理。对材料不齐备的,应当一次性告知需要补充的材料。可

以通过国家或地方政务服务平台、各级社会救助家庭经济状况核对系统查询获取的相关材料,不再要求重复提交。

缩短审核时间

对家庭经济状况进行信息核对后3个工作日内,启动信息核对程序;10个工作日内提出审核确认意见;低保审核确认工作应当自受理之日起30个工作日内完成;特殊情况下,可以延长至45个工作日。

完善日常管理

对家庭成员中有重病、重残人员且收入基本无变化的低保家庭,可每年复核一次。对短期内家庭经济状况和家庭成员基本情况相对稳定的低保家庭,可每年复核一次。对收入来源不固定、有劳动能力和劳动条件的低保家庭,每半年复核一次。

低保金按月及时、足额发放

低保金采取分档方式发放,原则

上不得少于3档,各档计发标准应当与家庭困难程度相符合,严禁实行平均发放。低保金实行社会化发放,原则上通过惠民惠农财政补贴资金“一卡通”系统,按月足额发放到低保家庭的账户,确保资金发放安全、及时、快捷。纳入或者退出低保的,自批准之日起下月发放或者停发低保金。低保对象死亡的,自死亡之日起下月停发低保金。

政策保障 建立低保与就业联动机制

鼓励、引导具备就业能力的困难人员积极就业,增强其就业动力。对实现就业的低保对象,在核算其家庭收入时,可扣减必要的就业成本。对就业后家庭人均收入超过当地低保标准的低保家庭,县级民政部门可以给予不超过6个月的渐退期。具备劳动能力、劳动条件但未就业的低保对象,无正当理由连续3次拒绝接受有关部门介绍的与其健康状况、劳动能力相适应的工作的,可减发或停发其本人的低保金。

(据封面新闻)

成都恢复“尾号限行”,早晚高峰接送孩子的车要执行吗?

11月28日,记者从成都市交管局获悉,为进一步统筹推进常态化疫情防控与社会经济发展,结合成都市道路交通实际,根据《中华人民共和国道路交通安全法》,成都市公安局交管局决定于2021年11月29日(星期一)起,恢复小型载客汽车“尾号限行”的交通管理措施。

“尾号限行”恢复后,早晚高峰接送孩子上下学的车是否也要“尾号限行”?成都启动重污染天气橙色预警,恢复尾号限行后,小型载客汽车是否要执行相应交通管制措施?

为此,成都交警对群众关注几个问题进行了解答。

问题一:“尾号限行”恢复后,早晚高峰接送孩子上下学的车是否也要“尾号限行”?

解答:自2021年7月19日起已停止接送中小学、幼儿园学生车辆不受尾号限行措施,全面恢复常态化尾号限行。请广大家长自觉遵守道路交通安全法规,在限行日调整交通出行方式,尽量选择公共交通方式,安全、文明、绿

色出行。

问题二:成都启动重污染天气橙色预警,恢复尾号限行后,小型载客汽车是否要执行相应交通管制措施?

解答:按照《成都市重污染天气应急预案(2020年修订)》规定,成都市决定于11月29日零时解除重污染天气预警。11月29日起,小型载客汽车恢复常态化“尾号限行”的交通管理措施,“尾号限行”时间:工作日7:30至20:00。
(据四川在线)

四川建立优秀青年人才(高级)职称评审绿色通道

为进一步激发优秀青年人才创新创造活力,四川建立起优秀青年人才(高级)职称评审绿色通道。凡是工作业绩、能力、水平和贡献等达到四川省相应系列(专业)高级职称申报条件的优秀青年人才,可以不受学历、资历、职称层级等条件限制,通过绿色通道申报高级职称。这是四川在线记者11月29日从四川省人社厅了解到的。

根据四川省人社厅近日制定的《四川省优秀青年人才(高级)职称评审绿色通道管理办法(暂行)》,优秀青年人才高级职称评审绿色通道在四川省专家服务中心设立服务窗口,

每年上半年和下半年集中受理,为优秀青年人才提供“一站式”高级职称评审服务。

“优秀青年人才”是指年龄40周岁以下,满足下列条件之一的四川省企事业单位在岗专业技术人员和高层次人才,具体包括:

- 获得省部级及以上人才表彰奖励、人才计划称号。
- 获得国家级奖项(排名前五)、省部级奖项(排名前三)。
- 获得四川省海外高层次留学人才认定。
- 博士后期满出站。
- 一流大学建设高校博士毕业、一

流建设学科博士毕业。

·获得中华技能大奖、全国技术能手、四川技能大师、四川工匠、担任国家级技能大师工作室领办人、在世界技能大赛中获得铜牌以上奖励,或在国家级一类技能竞赛中获得前5名(双人赛项前3名、三人赛项前2名)等高技能人才。

·长期扎根基层一线特别是艰苦边远地区,在乡村振兴、基层治理或急难险重任务中发挥重要作用,符合“定向评价、定向使用”标准,获得省部级及以上表彰奖励。

·其他不低于或等同于上述标准的人员。

(据四川在线)

资讯

成都卫健委:如有以下轨迹重叠 14日内请勿参加聚集性活动

11月28日,黑龙江讷河市主动对省外返回人员核酸检测时发现1例新型冠状病毒肺炎本土无症状感染者。

现将上述病例活动区域公布如下。请广大市民朋友对照查看,如有轨迹重叠请第一时间向社区、单位或居住的酒店报备,并配合做好核酸检测等防控措施,14日内请勿参加聚集性活动。

活动轨迹

11月23日:K7090次列车(满洲里-齐齐哈尔);

11月24日:齐齐哈尔火车站,齐齐哈尔公路客运东站,讷河客运站,讷河市虹池洗浴中心附近客运站点,久红砂锅店,六合镇太和村3组;

11月24日-26日:六合镇太和村3组;

11月27日:讷河市长发镇华夏家电维修部。

成都市卫健委郑重提醒

配合各项疫情防控措施,是公民的法定责任。按照《中华人民共和国刑法》《中华人民共和国治安管理处罚法》《中华人民共和国传染病防治法》等相关法律法规,单位和个人违反规定,导致疫情传播或者其他严重违法后果的,依法承担民事、行政、刑事责任。

(据健康成都官微)